
− 46 −

Archicofradia de la Guardia de Honor del 
Sagrado Corazón de Jesús

Oficio 1. El alma que aspira al amor del 
Sagrado Corazón / Archicofradia de la 
Guardia de Honor del Sagrado Corazón de 
Jesús, establecida en la iglesia de Sta. Brígida 
de México. ― [Mexico?] : [s.n.] , [after 1865].

1 sheet ; 11 x 14 cm.
“Estos oficios se reparten el 1.er Viernes de 

cada mes.”
Inserted in: José Gómez de la Parra, 

Fundacion, y primero siglo, del muy religioso 
convento de Sr. S. Joſeph de Religioſas 
Carmelitas Deſcalzas de la ciudad de la 
Puebla de los Angeles, Puebla de Los 
Angeles, Ortega, 1732.

貴A-4130

――
Oficio 6. El alma contemplativa ante el 

Sagrado Corazón / Archicofradia de la 
Guardia de Honor del Sagrado Corazón de 
Jesús, establecida en la iglesia de Sta. Brígida 
de México. ― [Mexico?] : [s.n.] , [after 1865].

1 sheet ; 11 x 14 cm.
“Estos oficios se reparten el 1.er Viernes de 

cada mes.”
Inserted in: José Gómez de la Parra, 

Fundacion, y primero siglo, del muy religioso 
convento de Sr. S. Joſeph de Religioſas 
Carmelitas Deſcalzas de la ciudad de la 

Puebla de los Angeles, Puebla de Los 
Angeles, Ortega, 1732.

貴A-4130

Boulainvilliers, Henry, comte de, 1658-1722
Lettres sur les anciens Parlemens de 

France que l’on nomme Etats-Généraux, par 
M. de Boulainvilliers. ― A Londres : Chez T. 
Wood et S. Palmer, 1753.

3 v. ; 17 cm. (8vo)
T. 1er: [4], 235, [1] p.; t. 2nd: [4], 224 p.; t. 3me: 

[4], 207, [1] p.
Errors in paging: p. 205, 208-209 (v. 1) 

i ncorrec t ly  numbered 305 ,  308-309 
respectively.

貴A-4129 (1)-(3)

Camden, William, 1551-1623
Camden’s Britannia : newly translated into 

Eng l i sh  :  w i th  l a rge  add i t i ons  and 
improvements / publish’d by Edmund 
Gibson. ― London : Printed by F. Collins, for 
A. Swalle ... , and A. & J. Churchil ... , 1695.

[36] p., cxcvi columns, [2] p., 832 columns, p. 
833-848, 849-876 columns, [3] p., 883-1056, 
1055-1116 columns, [45] p., VIII, [50] leaves of 
plates (some folded) : ill., coats of arms, map, 
port. ; 39 cm. (fol.)

Frontis. portrait (π1v) of the author signed: 
R. White sculp.

Most plates signed by Robert Morden and 

新収図書リスト
（一橋大学附属図書館のオンラインカタログ（HERMES）、

国立情報学研究所のCiNii Booksでも検索できます。 ）
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include imprint “sold by Abel Swale 
Awnsham and Iohn Churchill.”

Includes index.
Signatures: π2 A2 a-g2 B-N4 O2 A-2P4 2Q-

3F2 *2Q-*3F2 3G-3H2 *3G-*3H2 **3G-**3H2 3I2 
*3I2 3K-3M4 3N-4N2 a-l2; quires 2Q-3F2 
*2Q-*3F2 and 3G-3H2 *3G-*3H2 **3G-**3H2 are 
inter-quired, respectively.

Press - f igures throughout (daggers , 
asterisks, double-bars).

Bookplate: George Ormerod. 
貴A-4131

Clarke, Henry

A concise treatise on the usury-laws / by 
Henry Clarke. ― London : Printed (by T. 
Hamblin ...) for J. Walker, ...; W. Clarke, ...; and 
H. N. Batten ..., 1824.

16 p. ; 22 cm.
“Price one shilling”.

貴A-4153

Davenport, Richard Alfred

Sketches of imposture, deception, and 
credulity. ― London : Thomas Tegg and son, 
1837.

xvi, 368 p., [1] leaf of plates : ill., port. ; 16 
cm.

Authorship attributed to Richard Alfred 
Davenport. Cf. Halkett & Laing (2nd ed.). 

貴A-4151

Du Laurens, Henri-Joseph, 1719-1797
Le compere Matthieu, ou Les bigarrures de 

l’esprit humain. ― A Londres : Aux dépens 
de la compagnie, 1777.

3 v. : ill. ; 18 cm. (8vo)
A novel.
With half title to each volume.
Authorship attributed to abbé Henri-Jos. 

Du Laurens. Cf. Barbier, A. A. Ouvrages 

anonymes.
Vol. 1: [6], 320 p., [3] leaves of plates ; v. 2: 

[4], 338 p., [3] leaves of plates ; v. 3: [4], 380, p., 
[3] leaves of plates.

Errors in paging: p. 251-2 (v. 1), p. 295 (v. 2), 
p. 148, 325 (v. 3) incorrectly numbered 151-2, 
292, 248, 235 respectively.

Includes bibliographical references.
Frontispiece of t. 1er reading at bottom “D 

1796.”
貴A-4128 (1)-(3)

France. Armée. Armée du Centre

Adresses présentées par l’armée du Centre 
au général Lafayette : les 25 et 26 juin 1792, 
et ordres donnés par le général a cette 
armée. ― [Paris] : De l’Imprimerie du Journal 
de Paris ..., 1792.

16 p. ; 22 cm.
Imprint from colophon.
References: Martin & Walter, Révolution 

française, Anonymes, 910.
Bound with: Journal de Paris, mardi 1er mai 

1792 - samedi 11 aoust 1792.
貴A-4127 (21)

Gómez de la Parra, José

Fundacion, y primero siglo, del muy 
religioso convento de Sr. S. Joſeph de 
Religioſas Carmelitas Deſcalzas de la ciudad 
de la Puebla de los Angeles, en la Nueva 
Eſpaña, el primero que ſe fundô en la 
America septemtrional, en 27. de diziembre 
de 1604 ... escribe, y saca a luz el Dr. D. 
Joseph Gomez de la Parra .. . y por sv 
fallecimiento, prosegvida, por el doctor D. 
Joseph Martinez de la Parra .... ― En la 
Pvebla de Los Angeles : Por la viuda de 
Miguel de Ortega ..., año de 1732.

[18], 603 [i.e. 588], [8] p. ; 31 cm. (folio)
“Governando este obispado el illustriſsimo 
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señor doctor D. Diego Romano, quien lo 
erigiô, y fundô, en virtud de breve apoſtolico 
de N.M.S.P. Clemente VIII. Que con la 
subscripcion de capitulo 25. del libro 12. del 
tomo tercero, de la reforma de los deſcalzos 
de Nueſtra Señora del Carmen de la 
primitiva obſervancia, hecha por santa 
Thereſa de Jesvs, en la antiquiſsima religion, 
fundada por el grande propheta Elias.”

The last page blank.
Numerous errors in pagination.
Signatures: π2 §-4§2(-4§2) A-I2 J-2I2 2J-2V2 

1-712 73-1032 χ2 (χ2 blank); text continuous.
Ititials; head- and tailpieces.
References: Medina, J.T. Bib. hispano-

americana 388.
Library copy presents binder’s error: 

gathering 53 bound upside down.
Are inserted: [Maria, Luis], Oracion para 

después  de  la  comunión ,  [ 1927? ]  ― 
Archicofradia de la Guardia de Honor del 
Sagrado Corazón de Jesús, Oficio 1.°El alma 
que aspira al amor del Sagrado Corazón, 
[after 1865] ― id., Oficio 6.°El alma con-
templativa ante el Sagrado Corazón, [after 
1865] ― a newspaper clip (icon) ― two 
photos (icons?).

貴A-4130

Journal de Paris ― [Paris] : De l’impr. de 
Quillau, imprimeur de S.A.S. Mgr le prince 
de Conty ...., 1783-1792.

Description based on: [1783], no 1er (1er 
janvier 1783).

Title from caption.
“Réd.: Corancez, Garat, Roederer” ― 

Martin & Walter.
[1790], no 275 (2 oct. 1790)- published: De 

l’imprimerie du Journal de Paris, même 
maison.

VLYR of LC/MARC: 1er janv. 1777-5 oct. 

1792.
NOTE o f  LC/MARC :  Pub l i c a t i o n 

suspended aug. 13, 1792-sept. 20, 1792 ; one 
unnumbered issue precedes issue for sept. 
21, 1792.

“Suspendu du 23 au 28 janv. 1777, du 4 au 
27 juin 1785 et du 13 aôut au 30 sept. 1792”—
BN.

NOTE of LC/MARC: Issues for sept. 21, 
1792-oct. 5, 1792 also designated: l’an 1er de la 
R’epublique.

Supplements accompany some issues.
References: Martin & Walter, Révolution 

française, Journaux, 682.
A lot of issues wanting.
Volumes 1-2: bookplate: Bibliothêque de 

Roger.
Volumes 3-4: ownership stamp: Mr. Du 

hamel.
Volumes 5-17: bookplate: Bibliotheqve dv 

Palais.
Volumes 18-21: bookplates: Bibliotheque de 

Mr. Laplagne Barris, Bibliothèque du Chateau 
de Laplagne.

Volume 21: With this is bound: Adresses 
présentées par l’armée du centre au général 
Lafayette les 25 et 26 juin 1792, et ordres 
donnés par le général a cette armée.

貴A-4127 (1)-(21)

La Mettrie, Julien Offray de, 1709-1751
Histoire naturelle de l’ame / traduite de 

l’anglois de M. Charp, par feu M. H** ... ― A 
la Haye [i.e. Paris] : Chez Jean Neaulme, 
libraire, 1745.

[12], 398, [2] p. ; 18 cm. (8vo)
Half-title: Histoire de l’ame.
The last leaf blank.
Authorship attributed to Julien Offray de 

La Mettrie. Cf. Conlon, 45:918 ; Cioranescu, A. 
18. s., 36385.
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“[Attribution to François Joseph Hunauld] 
est une erreur.” — Quérard.

Actual place of publication from: Weller, 
E.O. Die falschen und fingierten Druckorte.

Signatures: π6 A-Z8 Aa-Bb8

Errata on p. [12].
貴A-4152

Lemprière, John, 1765?-1824
Bibliotheca classica; or , A classical 

dictionary, containing a full account of all the 
proper names mentioned in antient authors : 
to which are subjoined, tables of coins, 
weghts, and measures, in use among the 
Greeks and Romans. ― Reading : Printed for 
T. Cadell, London, 1788.

v, ca. 850 p. ; 21 cm.  Preface signed: J. 
Lempriere.

Two columns to the page.
Errata at end.

貴A-4153

Maria, Luis

Oracion para después de la comunión ― 
[Morelia, Mexico?] : [s.n.], [1927?]

[4] p. ; 12 cm.
Caption title.
Dated and signed at end: Morelia, 10. de 

Octubre de 1927. ... Luis Maria. Obispo Tit. 
de Anemurio. Vicario General.

Inserted in: José Gómez de la Parra, 
Fundacion, y primero siglo, del muy religioso 
convento de Sr. S. Joſeph de Religioſas 
Carmelitas Deſcalzas de la ciudad de la 
Puebla de los Angeles, Puebla de Los 
Angeles, Ortega, 1732.

貴A-4130

Martínez de la Parra, José

Fundacion, y primero siglo, del muy 
religioso convento de Sr. S. Joſeph de 

Religioſas Carmelitas Deſcalzas de la ciudad 
de la Puebla de los Angeles, en la Nueva 
Eſpaña, el primero que ſe fundô en la 
America septemtrional, en 27. de diziembre 
de 1604 ... escribe, y saca a luz el Dr. D. 
Joseph Gomez de la Parra .. . y por sv 
fallecimiento, prosegvida, por el doctor D. 
Joseph Martinez de la Parra .... ― En la 
Pvebla de Los Angeles : Por la viuda de 
Miguel de Ortega ..., año de 1732.

[18], 603 [i.e. 588], [8] p. ; 31 cm. (folio)
“Governando este obispado el illustriſsimo 

señor doctor D. Diego Romano, quien lo 
erigiô, y fundô, en virtud de breve apoſtolico 
de N.M.S.P. Clemente VIII. Que con la 
subscripcion de capitulo 25. del libro 12. del 
tomo tercero, de la reforma de los deſcalzos 
de Nueſtra Señora del Carmen de la 
primitiva obſervancia, hecha por santa 
Thereſa de Jesvs, en la antiquiſsima religion, 
fundada por el grande propheta Elias.”

The last page blank.
Numerous errors in pagination.
Signatures: π2 §-4§2(-4§2) A-I2 J-2I2 2J-2V2 

1-712 73-1032 χ2 (χ2 blank); text continuous.
Ititials; head- and tailpieces.
References: Medina, J.T. Bib. hispano-

americana 388.
Library copy presents binder’s error: 

gathering 53 bound upside down.
Are inserted: [Maria, Luis], Oracion para 

después  de  la  comunión ,  [ 1927? ]  ― 
Archicofradia de la Guardia de Honor del 
Sagrado Corazón de Jesús, Oficio 1.°El alma 
que aspira al amor del Sagrado Corazón, 
[after 1865] ― id., Oficio 6.°El alma con-
templativa ante el Sagrado Corazón, [after 
1865] ― a newspaper clip (icon) ― two 
photos (icons?).

貴A-4130
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Millar, John, 1735-1801
Letters of Crito, on the causes, objects, and 

consequences, of the present war. ― 
Edinburgh : Printed for J. Johnstone, and sold 
at the office of the Scots Chronicle ... , 1796.

x, 109, [1] p. ; 17 cm. (12mo in sixs)
Authorship attributed to John Millar. Cf. 

Halkett & Laing.
Signatures: a5 A-I6 χ1

References: ESTC T178276.
Bound with: Sidney, Letters of Sidney, on 

inequality of property ... , J. Debrett, [1796].
貴A-4150

Sidney

Letters of Sidney, on inequality of property : 
to which is added, A treatise of the effects of 
war on commercial prosperity. ― Edinburgh : 
Printed and sold, at the office of the Scots 
Chronicle; and by J. Debrett, ... London; 
Messrs. J. Elder, J. Robertson, and W. Berry, 
... Edinburgh; Messrs. Brash & Reid, and 
Cameron & Murdoch, ... Glasgow ... , [1796].

iv, 115, [1] p. ; 17 cm. (12mo in sixs)
Letters dated 1796.
The last page blank.
Signatures: π2 A-I6 K4

With this is bound: John Millar, Letters of 
Crito, on the causes, objects, and conse-
quences, of the present war, J. Johnstone, 
1796.

貴A-4150


